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Voor de raadsvergadering van 

8 november 2017 
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Griffier 

Behandelend ambtenaar (voor technische vragen) 

A.A. Naber, juridisch adviseur 

Tel. 4113, a.naber@amstelveen.nl 

Behandelen in de raadscommissie    

n.v.t. 

 

 

Onderwerp 

Mandaatbevoegdheden voor de griffier van de gemeente Amstelveen.  

 
Gevraagd besluit 

Bijgevoegde mandaten te verlenen aan de griffier: 

1. alle besluiten ten aanzien van het aanstellen, ontslaan, schorsen en andere 

arbeidsvoorwaarden. (Grondslag: Verordening werkgeverscommissie gemeenteraad 

Amstelveen 2016); 

2. beslissen op verzoeken op informatie ingevolge de Wet openbaarheid van bestuur; 

3. alle bevoegdheden bij of krachtens de Wet bescherming persoonsgegevens; 

4. het besluit tot het aanhouden en het verdagen van een beslissing op een ingediend bezwaar. 

(Grondslag: Algemene wet bestuursrecht); 

5. beslissen op grond van de Wet dwangsom en beroep bij niet tijdig beslissen. Hieronder valt ook 

het vaststellen van de hoogte van de verschuldigde dwangsom na ingebrekestelling alsmede 

het terugvorderen van onverschuldigd betaalde dwangsommen, (Grondslag: Algemene wet 

bestuursrecht en de Wet dwangsom en beroep); 

6. het besluiten tot het aangaan van en het beëindigen van privaatrechtelijke overeenkomsten 

met betrekking tot de werkzaamheden ten behoeve van de Raad. (Grondslag: Artikel 160 

Gemeentewet); 

7. het besluiten tot het inhuren van derden. (Grondslag: Artikel 160 Gemeentewet, Boek 6, titel 5 

Burgerlijk Wetboek). 

 
 

 

WAT WILLEN WE BEREIKEN EN WAT GAAN WE DAARVOOR DOEN  

 
Wat willen we bereiken (effectindicatoren) 

Een mandaatbesluit en een mandatenoverzicht ten behoeve van de griffier. 

  
Wat gaan we daarvoor doen (prestatie-indicatoren) 

In dit mandaatbesluit wordt een aantal bevoegdheden van de raad gemandateerd aan de griffier 

met de mogelijkheid tot ondermandaat aan griffiemedewerkers. Daarnaast worden de aan de 

werkgeverscommissie overgedragen bevoegdheden ten aanzien van het griffiepersoneel 

gemandateerd aan de griffier. 

 
 

ACHTERGROND EN OVERWEGINGEN 

 
Programma (speerpunt) 

Interne organisatie. 

 
Aanleiding 

De raad moet soms snel en adequaat binnen wettelijk vastgestelde termijnen een besluit nemen. 

Een voorbeeld is het nemen van een besluit ingevolge de Wet Openbaarheid van Bestuur of een 

beslissing op een ingediend bezwaar. Het is echter niet haalbaar deze besluiten binnen de 
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vergadercyclus van de raad te nemen. De gemeente Amstelveen heeft ter ondersteuning van de 

raad een griffie. De griffie bestaat naast de griffier uit griffiemedewerkers. In het huidige 

mandaatbesluit Amstelveen/Aalsmeer zijn de mandaten van de griffier niet geregeld. 

 
Argumenten 

Om binnen de wettelijke kaders te kunnen besluiten, is het mogelijk de griffier diverse mandaten te 

verlenen. Het uitgangspunt is dat de raad politiek verantwoordelijk is voor genomen besluiten. 

Principiële, politiek zware beslissingen besluiten blijven daarom bij het bestuursorgaan waar ze 

thuishoren. Artikel 156 van de Gemeentewet geeft aan welke bevoegdheden in ieder geval niet 

gemandateerd kunnen worden. In veel van dit soort gevallen zal de aard van de bevoegdheid zich 

tegen mandaat verzetten. Andere beslissingen kunnen worden gemandateerd. 

 
Kanttekeningen 

Rechtens geldt een in mandaat genomen besluit als een besluit van de mandaatgever; de 

rechtsgevolgen zijn dezelfde als wanneer de mandaatgever zelf het besluit tot stand had gebracht. 

Dit betekent onder meer dat het mandaterende bestuursorgaan in bezwaar of beroep optreedt als 

het verwerende bestuursorgaan. Mandaat kan juridisch gezien alleen worden verleend voor het 

nemen van besluiten, niet voor het verrichten van handelingen die noch een besluit, noch een 

publiekrechtelijke rechtshandeling zijn. Veelal worden echter ook bevoegdheden als het voeren van 

algemene correspondentie (noch een besluit, noch een privaatrechtelijke rechtshandeling) of het 

bestellen van kantoorartikelen (privaatrechtelijke rechtshandeling) aan anderen overgelaten. Er is 

dan juridisch sprake van machtiging. Gaat het om het verrichten van privaatrechtelijke 

rechtshandelingen, dan wordt volmacht verleend in plaats van mandaat. In de Algemene wet 

bestuursrecht is vastgelegd dat de bepalingen omtrent mandaat van overeenkomstige toepassing 

zijn op machtiging en volmacht (artikel 10:12). Het verlenen van machtigingen en volmachten aan 

de griffier zullen mogelijk op een later moment aan de raad worden voorgelegd. 

 
Financiën 

n.v.t. 

 
Communicatie 

Op grond van artikel 3:40 Algemene wet bestuursrecht treedt een besluit pas in werking nadat het 

is bekendgemaakt.  

 
Procedure 

Na besluitvorming het mandaatbesluit kenbaar maken. 

 
Bijlagen 

1. Mandaatbesluit Griffier. 

2. Mandaten Griffer. 

 
 

 

 

BEHANDELING RAADSCOMMISSIE 
 

Wijziging/aanvullingen na behandeling raadscommissie 

 

 
Het voorstel aan de raad is Aanvaarde amendementen / moties 

X Ongewijzigd aanvaard 

Gewijzigd aanvaard 

Verworpen 
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RAADSBESLUIT 
 

Besluit 

Bijgevoegde mandaten te verlenen aan de griffier: 

1. alle besluiten ten aanzien van het aanstellen, ontslaan, schorsen en andere 

arbeidsvoorwaarden. (Grondslag: Verordening werkgeverscommissie gemeenteraad 

Amstelveen 2016); 

2. beslissen op verzoeken op informatie ingevolge de Wet openbaarheid van bestuur; 

3. alle bevoegdheden bij of krachtens de Wet bescherming persoonsgegevens; 

4. het besluit tot het aanhouden en het verdagen van een beslissing op een ingediend bezwaar. 

(Grondslag: Algemene wet bestuursrecht); 

5. beslissen op grond van de Wet dwangsom en beroep bij niet tijdig beslissen. Hieronder valt ook 

het vaststellen van de hoogte van de verschuldigde dwangsom na ingebrekestelling alsmede 

het terugvorderen van onverschuldigd betaalde dwangsommen, (Grondslag: Algemene wet 

bestuursrecht en de Wet dwangsom en beroep); 

6. het besluiten tot het aangaan van en het beëindigen van privaatrechtelijke overeenkomsten 

met betrekking tot de werkzaamheden ten behoeve van de Raad. (Grondslag: Artikel 160 

Gemeentewet); 

7. het besluiten tot het inhuren van derden. (Grondslag: Artikel 160 Gemeentewet, Boek 6, titel 5 

Burgerlijk Wetboek). 

 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 14 februari 2018. 

 

De griffier, De voorzitter, 

 

 

 

 

de heer drs. M.C.C. Philips                  de heer drs. H.B. Eenhoorn 

 


